
533602.NL PE 344.936

SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1372/04
van Giorgio Celli (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Niet-naleving van de doelstellingen van het project voor een leidingensysteem Llubí-Crestaxt

Als reactie op het antwoord van commissaris Barnier op mijn vraag P-0766/041 over het project voor 
een leidingensysteem Llubí-Crestaxt-Pollença, op het eiland Mallorca (Spanje), wens ik het volgende 
te verduidelijken:
Door veranderingen in de regionale regering van de Balearen als gevolg van de verkiezingen van 
vorig jaar juni is de aanleg van het noordelijke deel van de transversale leiding (de "arteria 
transversal") tot stilstand gekomen en is een wijziging voorgesteld die niet aansluit bij de 
doelstellingen van het oorspronkelijke project Llubí-Crestaxt (Sa Pobla), dat medegefinancierd wordt 
door de Europese Unie.

Deze wijziging impliceert enerzijds een aanpassing van het tracé: in plaats van de verbinding Llubí-
opvangbekken van Crestatx wordt een verbinding tot stand gebracht met een andere plaats, die totaal 
zinloos is. Anderzijds negeert men de drie doelstellingen van het project voor een leidingensysteem 
tussen Llubí en Crestatx, dat het mogelijk zou maken het overschot aan oppervlaktewater op te 
vangen in het strategische opvangbekken van Crestatx, zodat weer grotere watervoorraden tot stand 
komen die als voorraad voor drogere periodes kunnen dienen. De wijziging werd goedgekeurd door 
de regering van de Balearen, en de werkzaamheden worden uitgevoerd uitgaande van een nieuw tracé 
en nieuwe doelstellingen, die technisch onvoldoende onderbouwd zijn. Het gaat hier om een 
ingrijpende wijziging, en eigenlijk om een nieuw project met totaal andere doelstellingen dan die van 
het oorspronkelijke, mede door de Europese Unie gefinancierde project. Vandaar de volgende vragen 
aan de Commissie:

Heeft de regering van de Balearen de Commissie op de hoogte gebracht van de wijziging, of beter 
gezegd het nieuwe project, wat het tracé van het leidingensysteem en de doelstellingen betreft, en van 
de argumenten op grond waarvan daartoe werd besloten?

Indien de Commissie niet op de hoogte is gebracht van dit door de regering van de Balearen 
goedgekeurde, gewijzigde project, dat zich reeds in de uitvoeringsfase bevindt, is zij dan van plan de 
voor het oorspronkelijke project bestemde communautaire kredieten te bevriezen of te verzoeken om 
terugbetaling ervan?
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